aftalik Matematik Konu Ozetleri

17. Hafta Konu Ozeti

Konu : Dogal Sayilarla Bélme Islemi

Kazanimlar: M.3.1.5.1. Iki basamakli dogal sayilari bir basamakli dogal sayilara
béler.

- -{M! Emel bayramda topladidi 73 adet sekeri 6 arkadasina esit
< olarak paylastirmak istiyor. Bir kisiye kac seker diiser?
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BOLUNEN «— 73 6 — BOLEN
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* % Bolme islemine en biiylik basamaktan baslanir. Bolme isleminde bdlinen sayi,
bblen saylya bdliinerek bélim ve kalan bulunur. Bélme islemi “/”, ™" ve “+"
sembolleriyle yapilir.

48 tane elmay! 4 arkadas esit olarak paylasacaktir. Buna gore
bir kisiye kac elma diiser?

w
@ Ju
* 48 elmayi onluk taban bloklariyla modelleyelim < E ==

m
48 =
* Once 4 onludu 4 kisiye paylastiralim. 4 | gg
Herkese 1 onluk diiser = 3
l] - b, A
* Sonra 8 birligi 4 kisiye paylastiralim. _ 4i
08 - . - -
_ 8 ! ﬁ ﬁ ! 5__ ._ 5__
0 12+ 12 +12+ 12 =48
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(=) f\f‘s MNP\ 7 arkadas, bir yardim kampanyasi icin toplam 91
‘5'-‘ ‘l‘f 2 -al ’/ .. lira para toplamistir. Herkes ayni miktarda para
ot L verdigine gdre, bir kisi kac lira para vermistir?

i
i
H

. =158 £ § 1= Herkes ayni miktarda para verdidi iin, toplam miktari
We-= “‘: . kisi sayisina bolersek, bir kisinin verdigi para miktarini
2 mwys buluruz.
20 TS
21 7 Isleme dnce onlar basamagina bakarak baslariz. 9
}‘i 13 icinde 7, 1 kere vardir. Bélime 1 yazariz. 7x1=7 eder.
= T 9'dan 7'yi cikaririz. Kalan 2'de 7 yoktur. Bolinendeki
" 1'i asagi indiririz. 21'de 7, 3 defadir. Bolime 3 yazariz
- ve islemi bitiririz.
00

»

: A
13 + 13 + 13 + 13 + 13 + 13 + 13 =91

~> )88 =+ 5 islemini yapalim.

88 |5 Isleme dnce onlar basamagina bakarak baslariz. 8
5¢ 17 icinde 5, 1 kere vardir. Bolime 1 yazariz. 5x1=5 eder.
- 8'den 5'i gikarinz. Kalan 3'te 5 yoktur. Bolinendeki 8'i
38 asag! indiririz. 38'de 5, 7 defadir. 5x7=35 eder.
_ 35 38'den 35'i gikarinz. Kalan 3'n iginde 5 yoktur.
03 —» kalan Bolinenden indirebilecedimiz sayi da kalmadidi igin 3

kalan olur.
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